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Sujets Mathématiques Bac 2017
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Antilles - Guyane

BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2017

MATHEMATIQUES

Série ES/L

Durée de I'épreuve : 3 heures Coefficient: 5 (ES), 4(L)

ES : ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE
L : ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE

Les calculatrices électroniques de poche sont autorisées
conformément a la réglementation en vigueur

* Le sujet est composé de 4 exercices indépendants.

e Dans chaque exercice, le candidat peut admettre un résultat précédemment donné dans le
texte pour aborder les questions suivantes, a condition de l'indiquer clairement sur la copie.

e Le candidat est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme incomplete
ou non fructueuse, qu’il aura développée.

o Il est rappelé que la qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements seront
prises en compte dans U'appréciation des copies.

Avant de composer, le candidat s’assurera que le sujet comporte 6 pages numérotées de 1 /6
a6/6
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Antilles-Guyane 2017 - freemaths fr
Bac - Maths - 2017 - Série ES

EXERCICE 4 (3 points) Commun a tous les candidats
On considére la fonction f définie sur l'intervalle [0;1] par f(x) =4+ e >,

On a tracé dans le repere orthogonal ci-dessous la courbe € représentative de la fonction f
dans un repere du plan.

Le domaine 2 hachuré sur la figure est le domaine délimité par la courbe ¢, par 'axe des
abscisses, I’axe des ordonnées et la droite d’équation x = 1.

On veut partager le domaine hachuré en deux domaines de méme aire par une droite d’équa-
tion y = a, parallele a I'axe des abscisses, selon I’exemple donné ci-dessous.

1. Justifier que la valeur a = 3 ne convient pas.

2. Déterminer a 0,1 prés une valeur de a qui convienne.
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EXERCICE ¢

[ Antilles-Guyane 2017 ]

I. Justifions que la valeur a = 3 ne convient pas:

Soit le rectangle MNOP suivant:
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L'aire du rectangle MNOP est: A=5xI=5ua

Donc l'aire maximale que peut faire une moitié du domaine hachuré est:

A
A = cod A _=2,5ua

Or, dire que a=3 revient a dire que: = 3ua

Comme 3 > &Qmax, la valeur a =3 n'est donc pas possible.

2. Déterminons a 0, | prés une valeur de a qui convienne:
Soit Y la valeur de a qui convient.
L'aire recherchée est: & = (longueur x largeur) du rectangle MaQP
cad: A = Ixy => A =Y.

Donc déterminer Ia valeur de a revient a calculer l'aire du rectangle MaQP

cad A.

I I
or: A= —, avec: I= (x) dx.
2 fof

lei: f(x)=4 + e>* pour tout x E[0; /).

/
Dlou: I:f (4 + e®*) dx
0

/ 5!
=[4x-ge5 ]0

21-e5
5

cad I = 4, 2.

=> I:

. I
Ainsi, @ 0, | prés, la valeur de a qui convient est: Y = 5 ~2,/lua
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